

Председник Европског савета Доналд Туск у недељу је рекао да је забринут око сличности политике коју спроводи десна пољска влада с оним што је описао "планом Кремља".

Владајућа пољска странка Право и правда (ПиС) у све је већим сукобима с Европском унијом и Туском откад је он ступио на ту дужност крајем 2015. године. Нетрпељивост између бившег пољског премијера Туска и ПиС-а траје већ годинама, а та странка се са Бриселом свађа око имиграције, крчења древне Бјеловјеске шуме и стављања судова и медија под контролу власти.



Туск, архетипски непријатељ челника ПиС-а Јарослава Качињског, у марту је добио нови мандат председавајућег на ЕУ састанцима, а једина држава која је била против продужења његове функције била је Пољска.

"Упозорење! Жесток сукоб с Украјином, изолација унутар ЕУ-а, одмак од владавине права и слободе судства, напади на невладин сектор и слободне медије – ПиС-ова стратегија или план Кремља?", упитао је Туск на свом Твитеру.

Туск се, између осталог, позива на чињеницу да је Украјина у суботу позвала на разговор пољског амбасадора у Кијеву након што је Пољска одбила да пусти у државу украјинског званичника, што је последица ескалације тензија између те две земље које имају компликовану заједничку историју.

Туск није појаснио шта је мислио под "планом Кремља". У мају је позвао челнике држава Г7 да се држе своје политике санкција према Русији због украјинске кризе. Такође се сврстао уз чланице ЕУ попут Пољске и балтичких држава у њиховом протесту против новог гасовода који ће повезивати Русију и Немачку.

Пољска влада одбацује оптужбе Брисела да поткопава владавину права или изолира своју државу унутар ЕУ, и тврди како мора да реформише неделотворни пољски правосудни систем и стане иза пољских интереса у Европи.

Већина европских посланика у среду је затражило казну за евроскептичну пољску владу, тврдећи да ради против владавине права и промовише нетолеранцију.

Пољска премијерка Беата Шидло је у одговору на Тусков коментар на свом Твитеру профилу написала да Туск као званичник ЕУ није ништа учинио за Пољску и да свој положај користи за нападе на ту земљу.

(Н1)